
ACTIVITÉ 1

1. Sur la grille ci-contre :

� commencer par barrer 1.
� entourer 2 puis barrer tous les multiples de 2.
� entourer le plus petit nombre non barré puis barrer tous ses

multiples.
� répéter l'étape précédente jusqu'à ce qu'on ne puisse plus barrer

aucun nombre.

2. Que peut-on dire des nombres entourés ?

3. (a) 137 est-il divisible par 2, 3, 7 ou 11 ?

(b) 137 admet-il un diviseur inférieur ou égal à 11 ?

(c) Donner une valeur approchée de
√
137. 137 admet-il un diviseur

supérieur ou égal à 12, autre que 137 ?

(d) Quelle propriété pouvez-vous déduire des questions précédentes ?

ACTIVITÉ 2

1. Décomposer les nombres entiers 2, 3, 6, 9, 24 et 25 sous la forme d'un produit ne contenant
que des facteurs premiers.

2. Soit le nombre 660. 2 est un diviseur de 660 car 660 = 2× 330.
Chercher un diviseur de 330 qui soit un nombre premier, puis compléter la tableau ci-contre.
Recommencer jusqu'à ce que l'on ne puisse plus continuer.

3. En déduire une écriture de 660 sous forme d'un produit ne contenant que des facteurs
premiers.

4. En utilisant la même méthode, déterminer une "écriture simpli�ée" de 8 552.
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